2020年6月12日 农历康子年闰四月廿一

星期五 今日8版 每周逢一、三、五出版 沪报字第0182号 第071期(总第3210期) 金山报数字报网址:http://epaper.routeryun.com/jsb

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路 280 号 1701 室 邮 编: 200540 新 闻 热 线: 67961048



今年区"两会"115件人大代表建议已全部办结

民生无小事 枝叶总关情

6月10日上午,市民唐女士在象 州路派出所"综合窗口"完成了非机 动车的上牌业务,"挺方便的,之前听 说都要到高速那边,从我家过去很不 方便,

此前,金山区共有非机动车上牌 点两个,分别位于金山卫镇新卫公路 838号和朱泾镇亭枫公路3238号,年 均办理非机动车上牌、转移等业务约 3.5万辆。

今年区"两会"上,区人大代表顾 文兰带着从选区选民中收集的诉求, 提出了关于在石化居民生活区设立 电瓶车上牌点的建议,"石化居民电 瓶车上牌点搬到新卫公路车管所后, 给居民上牌带来了很多不便,主要是 路途遥远,有的居民反映旧电瓶车的 电量有时还不够来回的路途。"

建议收到后,迅速得到了区政府

和区人大领导的重视,区公安部门率 先在象州路派出所"综合窗口"开展 非机动车上牌业务受理试点工作,下 一步还将结合试点经验,待完成非机 动车上牌点相关软、硬件设施建设 后,将干年底前实现全区16个地区 派出所均可受理非机动车登记上牌 业务的目标。

"虽然代表提出的是民生小事, 但办理过程中各级领导高度重视,最 终不仅实现代表的愿望,而且从实际 出发,以点带面解决全区群众需求。 区人大常委会代表工委主任汤美娣

截至目前,区六届人大六次会议 上人大代表提出的115件代表建议 中,办理结果为解决采纳的86件,正 在解决的14件,计划解决的7件,留 作参考的8件,解决率为87.0%,比去

年同期的84.2%提高2.8个百分点,在 疫情特殊时期中实现了高位突破。

其中,众多与百姓相关的民生问 题得到解决,如针对"关于加强公卫 中心周边公交建设的建议",我区正 式开诵金川11路,连接复日大学附 属金山医院、金山万达商圈等地,实 现区内医疗资源的互通共享。同步 调整增加了山阳1路早晚高峰四个 时间点的公交班次,在公卫中心门口 增设了分时租赁电动车网点和出租 车扬招点,并布点投放了共享单车, 供医务人员免费使用等

代表建议解决率高位突破的背 后是今年代表建议办理过程中坚持 "三个导向"带来的能动性和积极性。

在责任导向增强引领作用方面, 区政府每位领导继续领办两件难度 大的代表建议,承办单位负责人全面

分管本单位承办的代表建议,各级领 导以身作则、率先垂范。在典型导向 增强示范作用方面,区交通委的"读、 访、督""三字经"工作法得到推广和 示范;在任务导向增强驱动作用方 面,区政府办公室落实"谁主管,谁主 办;谁牵头,谁主办;指定谁,谁主办'

此外,针对计划解决和留作参考 的代表建议,汤美娣表示,人大将持 续跟进,对代表建议真正落实落地持 续进行跟踪督办,确保每个代表建议 都能得到采纳解决和落实落地。

得知建议得到解决后,顾文兰也 特别开心,她所在选区的居民还给她 带来了反馈,"这个百姓和政府间的 渠道太好了,接下我们要积极参与选 区的各种活动,这是让我们发声的地 方。" 记者 罗迎春

日上午,区委书记胡 卫国率队调研基层党 建工作,实地察看漕 泾镇水库村和石化街 道紫卫居民区,深入 了解党建引领乡村振 兴工作及社区治理工 作情况。

本报讯 (记者

金宏 朱悦昕)6月9

胡卫国一行首先 来到位于漕泾镇水库 村西北角的沈家宅, 实地察看了埭上的风 貌改造情况,并认真 听取沈家宅家风家训 以及党员作用发挥情 况介绍。据悉,沈家 宅宅基风貌改造项目 于2018年8月正式启 动,至2019年5月竣 工,建设后的沈家宅 水清树绿、白墙黛 瓦,进一步将江南水 乡与乡村振兴建设融 为一体。在水库村党 群服务站,胡卫国详 细了解水库村"四

史"学习教育推进情况。胡卫国说: 水库村要善于总结提炼,积极探索推 进网格化党建工作,充分发挥基层党 组织战斗堡垒和党员先锋模范作用, 以党员带动群众参与共建美丽家园, 不断增强人民群众的获得感和幸福 感。同时,要用好用活村史,组织群 众广泛参与"四史"学习教育,进一步 激发"家国情怀"

随后,胡卫国一行来到位于石化 街道的紫卫居民区,实地察看了党建 广场及党群服务站,并听取特色党建 工作介绍。在位于党群服务站内的 "瓶子菜园",一排排种满蔬菜的瓶子 格外引人瞩目,两名党员志愿者正在 悉心地为蔬菜施肥除草,部分蔬菜成 熟后将赠送给独居、高龄老人。胡卫 国对党建工作、社区治理等特色工作 给予充分肯定,并指出,要切实发挥 基层党员的桥梁纽带作用,将党建引 领与"四治"有机结合,总结提炼好的 经验做法,完善党建工作机制,不断 深化党建特色品牌,进一步做好党建 引领的大文章。

胡卫国调研乡村振兴工作时指出

全力打造具有金山特色的乡村振兴样本

本报讯 (记者 金宏 朱悦昕)6 月10日下午,区委书记胡卫国率队 调研我区乡村振兴工作,实地察看廊 下镇山塘村和吕巷镇和平村,详细了 解民宿经济发展现状和乡村振兴示 范村建设情况,并以座谈会的形式听 取工作汇报。区委副书记信亚东参

在廊下镇山塘村,胡卫国一行 实地察看了园宿听风塘民宿和青檐 版画民宿,详细了解民宿规模及特 色亮点,并与民宿负责人畅聊未来

研究推进市域社会治理现代化试点

主持召开第89次区政府常务会议

究推进全国市域社会治 方案等事宜。

会议要求,要高度 重视。始终坚持党的领 导、始终坚持依法推进, 努力形成更多可复制可 推广的"金山经验""金 山模式",推动更高水平 的"升级版"平安金山、 法治金山建设。要抓好 落实。根据任务安排进 一步细化工作举措,强 化属地管理和主管责 任,研究建立相应的工 作领导机制和推进机 制,明确"时间表""路线 图""任务书"。坚持"一 把手"带头干、"一把手" 亲自抓,确保工作取得 实效。要统筹推进。始 终坚持系统思维,体现 全局观、大局观,(下转 A2版)

本报讯 (金甫)6月 10日上午,区委副书记、 区长刘健主持召开第89 次区政府常务会议,研 理现代化试点工作实施

发展方向。园宿听风塘由农村老宝 改建而成,装修风格为田园与日系 混搭风,客房以诗句命名,除住宿外 还可供客人烧烤聚会、亲子休闲游 玩。青檐版画民宿则由上世纪的一 个老厂房改造而成,外部整体以田 园红砖风格为主,内部整体风格采 取"旧物新用"设计手法,市民游客 可在这里亲身体验版画制作,感受 文化的独特魅力。胡卫国指出,要 着力打造特色民宿项目,持续完善 配套设施,不断提升文化内涵,为乡 村振兴注入更多活力。

座谈会上,胡卫国认真听取廊下 镇相关项目情况汇报并强调,要以更 高标准、更严要求推进乡村特色产业 发展,切实改变群众对传统农业产业 的固有印象;要坚持节能环保生态循 环的理念,加快培育新兴品牌,形成 可复制可推广的成功经验;要将生态 农业与休闲观光旅游有机结合,争取 吸引更多市民游客,进一步拓宽农民 增收渠道。

随后,胡卫国一行前往吕巷镇和

平村调研乡村振兴示范村建设情况, 实地察看三园里、和平里等处,并听 取相关项目进度汇报。胡卫国指出, 吕巷镇要依托自身优势,继续做好 水果"这篇大文章;要持续优化乡村 人居环境,不断提升乡村的"颜值": 要多措并举吸引人才回流,引导更多 年轻人回乡创业,为乡村振兴注入不 竭动力;要依托自身优势,着眼长远、 精心谋划,全力打造具有金川特色的 乡村振兴示范样本,进一步做好乡村 振兴这篇大文章。

我区举办优质农产品现场展销活动

"金山小皇冠"陆家嘴受青睐

"小皇冠西瓜还有吗?我想买 两箱,水果玉米也买一箱……"

6月5日,由区财政局、区农业 农村委、农行金山支行共同举办的 "'金山味道'走进农银大厦"优质农 产品现场展销活动在位于浦东新区 陆家嘴的农行上海分行一楼北大厅 举行。活动现场,"丁义兴"丁蹄、早 上从田头直采的金山小皇冠、咬一 口就爆汁的水果玉米等几十个品种 的果蔬在展示区纷纷亮相。

当天上午,农银大厦里人潮攒 不少在大厦及附近工作的白领 们都被设摊售卖的金山优质农产品 吸引。"刚才尝了尝小皇冠西瓜和小 番茄,西瓜特别清甜,小番茄也合我 口味,以后我就是金山农产品的免 费推广员了。"市民陈女士对金山农 产品的质优价美赞不绝口。

线下活动热闹火爆,线上活动 也全面开花。为了让市民朋友们足 不出户就可以购买到优质金山农产 品,活动还推出"来金山白相"APP 进行在线购买,并开展扫码关注有



礼活动。活动当天,不出2个小时, 来自朱泾镇上海盛致农副产品有限 公司带来的60箱金山小皇冠、80箱 水果玉米、以及几十箱亭林雪瓜就 被抢购一空。

据悉,金川区优质农产品还将 陆续走进上海五角场等地,摆摊销 售,促进农民增收。"金山有优质的 稻米、绿色的蔬菜、名优瓜果和特色 养殖,今天我们通过银政携手走进 农银大厦,让更多市民品尝金山味 道。接下来我们将通过线上线下相 结合的形式,让市民更加便捷的购 买金[[优质金[[味道农产品。"区农 业农村委副主任冯春欢告诉记者。

记者 甘力心

融媒互动

■阅读量超百万! 金山这个村 引起新华社关注。



6月7日,新 华社APP发表《从 沪浙交界一对"孪 生村"看长三角-体化发展》一文, 阅读量破百万!

■金山这里新增一个公园! 超多效果图抢先看



山阳镇华新 村法治文化公园 是集法治教育、文 化展示、娱乐休 闲、健康运动等为 一体的乡村公园。

责任编辑吴辉

做 建 领 的